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Elterninformation: Besuch der 12. Ausbildungsmesse Passau 2019
Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte, 
am 15. und 16.03.2019 findet in der Dreiländerhalle Passau (Messepark Kohlbruck) die


AUSBILDUNGSMESSE 2019

statt. Unter dem Leitwort „Ausbildung sichert Zukunft“ präsentieren sich zahlreiche Aussteller am Freitag von 9:00 - 17:00 Uhr und am Samstag von 9:00 - 16:00 Uhr, um über unterschiedliche berufliche Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten zu informieren.


Lehrern, Schülern, Eltern und allen Interessierten erschließt sich ein vielfältiges Informationsangebot zu Ausbildungs- und Studiengängen in den unterschiedlichsten Branchen. 
In diesem Jahr erwartet die Besucher auf der Galerie wieder eine Themeninsel mit vielen interessanten Informationen zu den Hotel-, Gesundheits-, Pflege- und Erziehungsberufen. Außerdem wird es in der Ausstellungshalle mit der „Handwerker-Welt“ wieder eine Themeninsel zu verschiedenen Handwerksberufen geben.
Abgerundet wird das Angebot durch Dienstleistungen wie dem Bewerbungsunterlagen-Check der Agentur für Arbeit sowie Unterstützung bei der Suche nach passgenauen Lehrstellen und Praktikumsplätzen durch die IHK und HWK oder der Studienberatung der Universität Passau.

Der Eintritt ist frei. Auch unsere Klasse wird diese Messe besuchen, da sie Schülerinnen und Schülern wertvolle Informationen, Kontakt- und auch Bewerbungsmöglichkeiten bietet. Wir fahren am 

Datum
um Uhrzeit.

Die Schüler sollten Block und Stift, sowie die vorbereiteten Arbeitsunterlagen und natürlich auch bestes Benehmen mitbringen. 
Mit freundlichen Grüßen








Lehrkraft
